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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Á közvágóhíd kibővítése.Ä losonci intelmek
Kassa, febr. 18.

Hazai Samu honvédminiszternek 
eddig nem volt képviselő mandátuma. 
Most a losonci választók íeljánlották 
neki, s ő tegnap megjelent előttük, 
programmbeszédet mondani.

Amily nagy feltűnést keltett már 
a képviselőházban első felszólalásával, 
úgy ragadta meg a polgárság figyel­
mét a választógyülés szónoki emel­
vényéről.

Programmot akár szakmányos 
üzemi, akár banális politikai értelem­
ben nem adott. De bírálta magasabb 
társadalombölcsészeti szempontból mai 
elvadulásaiban a magyar közéletet, 
hogy rámutasson pártatlan higgadt­
sággal azok lélektani rugóira, ominó­
zus következményeire és megjelölje a 
gyógyító védekezés módszerét.

A természetszerű s jogos küzdel­
mek előtt lelke meghajol: azokra 
szüksége van a fejlődésnek; a moz­
dulatlanság vészes nyugalom, mert 
tespedéssel jár. Fejlődni és haladni 
forrás, pezsgés s az atomok helycse­
réje nélkül nem lehet.

Más azonban a közélet, ahol ez 
természetes, békés ütem szerint me­
het végbe, ahogy a füvek és erdei 
fák nőnek, terjednek, a virágzás meg­
nyílik s a gyümölcs megér. És más 
a közélet ott, hol némely erők szer­
telensége az egyensúlyra felbontólag 
hat, túlfeszültségeket idéz elő és vi­
harokat támaszt, hogy katasztrófát 
okozzon.

Ilyen a magyar közélet, mondja 
Hazai méltán, s hallgatóinak elismerő 
helyesléséből az utolsó évek szomorú 
emléke zudul azok télé, kik az or­
szág nyugodt tevékenységének erő­
szakos megakasztásában most sem 
tartanak szünetet.

Érthetetlen az egész müveit világ­
ban ez a mi közéleti aberrációnk, 
melylyel saját intézményeinket dúl­
juk, saját embereinket pusztítjuk és 
enhazánknak szerzünk a rombolással 
nem menthető s pótolhatatlan káro­
kat. A civilizált világ már régen ama

konvenció alapján áll, hogy minden 
állam határain belül békés összhang- 
zat tartsa együtt a nemzeti erőket, s 
a szertelenség romboló energiái le­
gyenek a fegyveres hatalom kezénél, 
kizárólag külső ellenség visszaveré­
sére fentartva.

De Magyarországon megrögzött 
szokássá vált a benső háborúság. 
Csaknem automatice kerülnek egész 
megyék, visszamenőleg maga a par­
lament is ostromállapotba s a párt- 
politika a helyzet felforgatására, az 
ország megrontására helyezi a szer­
telenség taktikai legyvereit.

Bizonnyal nemcsak Losoncon ér­
tették meg, hogy a honvédminiszter 
hova céloz. Egész magyar hazánk 
ugyanígy Ítél ma már erről, a hogy 
a losonci képviselőjelölt.

Megállapította Hazai nemcsak e 
kór diagnózisát, hanem előidéző okait 
is. A legfőbb oknak ama végzetes 
megtévelyedést tekinti, mely az or­
szág minden baját közjogi állapo­
tainkból vezeti le és sikert csak erő 
szakos műtétektől vár. A honvédmi­
niszter fölöslegesnek tartotta emlé­
keztetni az ily operációk veszedelmes 
voltára, az eddigi kísérletek meddő­
ségére és teljes kudarcára. Csak any- 
nyit mondott, hogy a gyógyítás má­
sik módja, mely a bajokkal belső 
kezelés utján resti fel a küzdelmet, 
sokkalta célhoz vezetőbb. Mert nem­
csak lábra állít, hanem a közjogi kér­
dések megoldásara is visszahat.

Ez a Deák Ferenc politikája s a 
67-es programm, mely oda törekszik, 
hogy a nemzet megerősödjék, gyara­
podjék és akkor maguktól tágulni 
fognak közjogi keretei.

Az alkotmányos erők szétzilálása, 
üres jelszavak és személyeskedő intri- 
káns-harcok helyett Hazai Samu azt 
hirdeti Losoncon, hogy egyesült erő­
vel dolgozzunk a nemzetért mind­
annyian. Mert csak a koncentrált 
nemzeti munka bir eleget tenni a 
népek versenyében elmaradott s esz­
tendőkön át saját vezetői által elma- 
rasztott magyarság kielégítendő gaz­
dasági érdekeinek és kulturális igé­
nyeinek.

Terv és költségvetés elkészült, 

félmillió koronába kerül.

A bevétel fedezi a kiadást-
A kassai közvágóhíd kibővítésének Ugye 

sokkai előrehaladottabb, mint est egyik lap­
társunk tévesen gondolja. A Napló, már 
múlt év őszén kimerítően ismertette az el­
készült terveket és e költségvetést. Az elő- 
munkálotok, Benedek László, városi tanácsos, 
a fogyasstási adóhivatal igazgatója dicsérat- 
remáltó Ugybuzgelommal elkészítette e több 
modern vágóhidat tanulmányozott ée gazdag 
értékes tapasztalatokat gyűjtött. Már a ta­
nács előtt fekssik a terjedelmes és kimerítő 
memorandum, mely minden részletet ponto­
san felölel, a alaposan kifejtett képet nyúj­
tott a szükségessé vált kibővítés kivitelé­
ről. Sajnáljuk, a terv és e költségvetés meg­
tekintésére laptársunk fáradságot nem vett, 
mert nagyobb tájékozottsággal lett volna 
módja ezt a fontos, a város élelmesési ée 
egészségi érdekeire oly nagy jelentőségű 
ügyet elemezni.

A városi tanácsnak szolgáltatunk elég­
tételt, mikor pontos értesülésünk ói szemé­
lyei betekintésünk alapján konstatáljuk, hogy 
ezt ez ügyet valóban komolyan, ée jellegéhez 
mérten felkarolta. Hogy mégis késik a meg­
oldás, az sajnos főleg annak tulajdonítható, 
hogy ügyavatott referense Benedek László sú­
lyos szervi baj miatt hivatali működésétől sza­
badságoltatott. Az ügy hatalmae komplexu­
mát az 6 közreműködése nélkül bajos volna 
elintézni. Az elintézés mindemellett, nem ké­
sik sokáig e mint értesülünk tavasszal elő­
terjesztik a közvágóhid kibővítésének terveit 
és a költségvetést. A közgyűlés tudvalevőleg, 
még a koalíciós kormány idején, Darányi 
Ignác földmivelési miniisternek, a husfo- 
gyasatás megvizsgálásáról ás sertés vágóhi­
dak felállításáról kiadott rendeletéiben fog­
laltak végrehajtása végett, elhatározta egy 
sertés vágóhíd létesítését és ezzel a nagy és 
kis marha vágóhíd modern átalakítását ée 
kibővítését. Az építési tervek a közmüvek 
igazgatóságánál készültek, e vágóhíd és e 
jággyár, a gépház berendezésére alapos ter­
vekkel a budapesti Röck-gyér adott ajánlatot.

a legjutányoaabban, pontos szállítás és kedvező feltételek mellett 
csak STROH HENRIK SZEKRAKTÁRÁBAN SZEREZHETŐ BE. 
ELSŐRENDŰPORO Zés SZILÉZIAI SALONKŐSZÉN, valamint 
pirszén (coaks), úgymint tűz FA a legszolidabb módon árusittatik 
Megrendelések Fő utca 83. az órás üzletben. Raktár Eszterházi-u. 21. sz.
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A terv röviden — aem akarunk boss* 
ízes ismétlésekbe bocsétkosni — a követ- 
kesó : a mestuni vágóhíd épületet alapoian 
átalakítva sertés vágásre rendezik be és 
hütő kamrákkal szerelik fal, vele parallel 
uj épületet építenek, hol az élő állatok vá- 
gatása a mostaninál praktikusabb módon 
fog végeztetni. Több vágófülke és a hűtő­
kamrák, elsőrangúik. Külön gépházat ée 
jéggyárat építtetnek. Ez nagyjából a terv. 
A költségvetés szerint a félmilliót megközelíti 
az építési költség, de ez a kiadás a vágó- 
dijilleték jövedelméből teljesen fedezi es 
amortizációt. Felemelik az alacsony vágatáéi 
dijat ás sertásvigóhid kötelező vigatásából 
remélnek nagyobb hasznot.

Darányi rendelnie ugyanis kimondja, 
hogy a hatósági ellenőrzés szempontjából a 
sertéshús vágatáss olt eszkbzlendó, ahol a 
piaci fogyasstánra kerül. A rendeletnek ez a 
része is nagyon késlelteti ez elintézését. 
Tudvalevőiig a kassai húspiac sertés húsát, 
ősidők óta a sertésvagással ét, henuaeággel 
foglalkozó Kassauj/alu népe látja el.

As egész falu ebből él s a paraszt ku­
pacéit országszerte szerzik be a sertés szük­
ségletet. A vágásban egy egy család apraja- 
nagyja vesz részt s igy e'oszlik közöttük 
ée olcsóbb a munka. Ez a falu szállítja & vi­
lágszerte hires kassai sódert. Most nehéz 
probléma áll a városi tanács előtt, hogyan 
szorítsa a kasseujfalusiakat an előirottan el­
rendelt kassai sertés vágóhídra. A kassai 
hentesekkel, akik otthon vágnak, nincsen 
haj, de a háti munkára alapított kaseaujfa- 
lusi vágás, esetleg ezt a virágzó ipart tönkre 
kergetné. Két eshetőség áll fenn : hogy a ser­
tés vágatáéi dijat, mely 3 koronában van 
kontemplilva, mint fogyasztási illetéket hajtja 
be az adóhivatal, de h ■ abbén a földtnivelési 
minisztérium ragesxkodna * rendelethez, a 
kassaujfalusiak kényszerítve volnának, hogy 
a kassai sertés vágóhidat igénybe vegyék.

Éi a kassai közvágóhíd pontos ét meg­
bízható adatokon támaszkodó állasa. Türel­
met kérünk az érdekeltektől, mert ilyen nagy 
kérdést, csak úgy sebtiben nem lehet elin­
tézni, miután mssszenyuló gazdasági érde­
kek is közrejátszanak.

Berger nagykávéház
az előkelő közönség találkozóhelye.

Hangversenyek mindennap. 
Chilo'pói Knf.nmbol fi«7ti

Miért nem adják
a Sárga liliomot?

Naiyváradort nem kifogásolták- 
— Ä katonáséi is megnézheti —

A katonai zenekarok színházi alkalmaz­
tatása miatt néha zavarba jut a színház. 
Vannak darabok, amik a katonai felsőbb- 
•ég előtt n.tn szinpadképesek, noha azt a 
fővárosi köz jnség diadalmas sikerrel bocsá­
totta útra. Ilyen itideksxre tett darab a Sárga 
liliom, Eiró Lajosnak, a Magyar Szinház- 
ban nagy hataat keltett kitűnő darabja. Aki 
látta, olvasta a darabot, a legszigorúbb ri- 
gorozitással sem fedezhetett volna fel benne 
olyan jelenetet, a mely a lojalitásba Utkő- 
•ik. — Egy fiatal herceg szerelmi ka­
landja körül bonyolódik a azatirikus mese, 
egy jó estét lehet vele eltölteni, de aemmi 
világfelforgató irányzat nincs benne.

NAPLÓ

A nagyváradi igazgató, aki ezinte kato­
nai zenekart alkalmaztat, habozott előadni a 
a darabot. Hát ha elveszti az olcsóbb zene 
kart ? De a szinügyi bizottság — ez Nagy­
várad 1 — nem respektálta aggodalmait a 
követelte az előadást. Kát malom között őr­
lődve, Erdélyi elküldte a darabot elolvasás 
végett a generálisnak. Bizony az öreg pety­
hüdt vért is felfrissíti a Sárga liliom a ta­
lán édee emlékek támadtak az öreg exeHan- 
ciáaban is, amikor még fiatal hadnagy volt 
és éneke t# valamelyik muskátlis ablak alatt: 
Sárga liliom, gyönyörű virágom . . .

Ée megüzente a jó hirt, mintha tagadná, 
hogy régi emlékek lágyították meg szivét:

— Nincs benne semmi. Bátran előad­
ható ! . . .

A generális ur valószínűiig ott fog ülni 
a premier-eat első sorában és nem restell 
exellenciás tenyerét tppsra verni, ezért a kis 
vérfelujitásért!

Hejh Komjáthy, Komjáthy, kemény 
nyakú kuruc 1 Meddig hervad a fiókban a 
Sárga liliom ? . . . Nem kell félni, a gene­
rálisolt mind egyformák ■ azt hiCiZük, Kas­
sán se volna akadálya az előadásnak. Hi­
szen ment már paprikísabb darab is:
A császár katonái. A cseh dobosok tovább 
debo nak, a trombitások tovább trombitál­
nak, nem volt semmi akadékoskodás a ze­
nekarral. Mert hiszen, nem is muszáj ott 
lenni a katonai zenekarnak a drámai elő­
adáson, eltekintve, hogy a cseh zenészek 
egy kukot sem értenek a színpadon elhangzó 
magyar szóból.

Ött!iöíi4ávéház
= fényesen átalakított uj helyiség» =
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ
— KISZOLGÁLÁS. Uj billiárdok. —
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE.
= SZÁLLODÁNK ELSŐRANQU. =
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.
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Három felolvasásról

Bohrlnjer — Nyiredy — Csizmadia

Tegn-p bárom helyen is volt felolvasás, 
illetve szabad-előadás. Mind a három nagyon 

; érdekes volt ás maradandó hatást gyakorolt
I kulturális eleiünkre.
I «

Tegnap délután tartotta az alig egy 
ive alakult Felsőmagyarorezági Mérnőkegye- 
sület első felolvasó-estélyét a vizmesteri 

1 iskola nagytermében. Rohringer Sándor fő- 
• mérnök vetített képekkel kiéért szabad elő­

adása „Az elektromos vízi telepekről“ ké­
pezte a majd kétórás felolvasó estély egyet­
len tárgyát.

Magunk előtt láttuk a modern techaika 
legbámulatosabb alkotásait, as eddig paris- 

I gon hevert vizierők kihasználását célzó 
hatalmas védgátakat, völgyzárakat.

A szénkészletek nagymérvű fogyasztása 
uj erők szerzésére kényszeritette az embert.

! A fekete esén mellett a „fehér szén“, mint 
5 ahogy az előadó a víziéről elnevezte, — 

mindinkább nagyobb tért hódit a techaika 
. birodalmában.
i A külföld alkotásainak érdekes ismer­

tetése annál rikítóbb színben tüntette fel a 
mi vizerőtelepeink számának elenyésző 
voltát.

A szénben szegény svéd, svájci, olasz­
ipar hatalmas léptekkel halad a folyók visel 
kihasználásának ösvényén. A hajtóerő olcsó 
volta virágzó gyáripart teremt ott, ahol év­
tizedekkel ezelőtt iparról álmodni kába, soha 
meg nem valósulható tervnek látásúit.

Rohringer Sándor mindest a szakember 
könnyedségével ismertette meg velünk.

Február 19.

A Kszinczy-kör felolvasás*! során teg­
nap dr. Nyiredy Jenő gazdasági akadémiai 
tanár tartott előadást a főgimnázium kémiai 
termében. A modern kémia vívmányait tárta 
fel as érdeklődő hallgatólag előtt, amely vív­
mányok erősen éreztetik hatásukat mező­
gazdaságban, iparban, kereskedelemben egy­
aránt. — Az előadást sikerült kísérletekkel 
élénkítette a felolvasó. Ugyanerről a témáról 
kedden és pénteken folytatja és fejezi be 
előadását a kassai vegykisérleti állomás nagy- 
tudásu igazgatója.

«
A harmadik előadás s városháza nagy­

termében foly le. Itt Csitmadia Sándor, a 
neves proletárköltő tartott emelkedett szel­
lemű előadást Az iparoiok elvei ről. A na- 
gyobbára eaervezett munkásokból álló kö­
zönség rendkívül hálásnak és megértőnek 
bizonyult.

$ntesy nagy kávéház!
Tulajdonos: Szentgyörjtyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. ::

Minden szombaton
E katonazeiiö-iiangverseny. =

HÍREK.
Senke dr. nyugalomban.

Egy magános, agglegénylakás csöndjé­
ben, ahol egy sokat dolgozott, elfáradt öreg 
ur él békés elvonultságban, agy intim, meleg 
ünneplés folyt le : e kassai alep. kuxkórház 
választmánya búcsúzott el Senka József dr. 
nyugalomba vonult igazgató-orvostól. Há­
rom évtizedes szorgos ás éber munkája ál­
lít neki emlékoszlopot, melyre büszke tekin­
tettel nézhet föl, mert minden kövét az 6 
nemes humanizmusa, a szent orvosi hiva­
tás magasztos Atérsése és gyakorlása épí­
tette fel. A szenvedők, a szegények hálája 
fon feléje féaykoszorut és mikor igy sneg- 
rokkantan a betegségtől, szemünk elé idéz­
zük jóságos személyét, egy szépen megjárt, 
termékenyítő, sok könnyet letörlő élet bus 
elhajlásán, vessteség volna róla meg nem 
emlékeznünk.

A „kedves doktor b*csi“-t az egész 
város szerette. Prakszisa a legnagyobb közé 
tartozott, a legjobb családok, főurak, gaz- 

I dag polgárok őréé bíztak az egészségüket. 
De Senke József dr. nagybecsű emelkedett­
sége, a szegényt ép oly köteleeeégtudással 
gyógyította, mint az előkelő páciensét, nyitva 

í volt nemcsak tudománya, hanem — bocsá­
nat, hogy ezt felhozzuk — a zsebe is. In­
gyen gyógyszer, ingyen vizit igen sokszor, 
a család segítése és hivalkodás nélkül lelki 
erénye volt. Ex a nagy szeretet még az 
állatokra is kiterjedt. Jellemző, hogy két 
öreg lovát, nyugalomba vonulása után, el- 
ajáodékosta egy gyárosnak s csak azt kö­
tötte ki, hogy gondozásban tartsa ki őket. 
Magokat küldött & madárvádő fészkekbe, 6 
volt mozgatéja a kassai állatvédelemnek.

A közegészségügy terén kifejtett tevé­
kenységét, nálunk hivetottabb méltatóra bíz­
zuk. De fel kell jegyeznünk, hogy az uj 
közkórház létesítése az 6 évtizedes agitáció- 
jának érdeme, amiért lankadatlanul felszínen 
tartotta a kérdést. Adja a Gondviselés, hogy 
az egásiségügy csarnokában még életben 
lássa lelkes gondolatának megvalósítását.

— Eljegyzés- Franca Géza cs. és kir. 
főhadnagy eljegyezte Szentgyörgyi Ferenc, 
az Andráasy-kávéház tulajdonosának leányát, 
Busit.

— A vasárnapi társadalmi zjur.
A Gyermekvédő Liga kasiai bizottsága az 
ingyentej javára, 5 órakor, a Schalkháx
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nagytermében teaestét render, melyen két 
egy felvoaásos vígjátékot játsxanak a liga 
lelkes tagjai. Herceg Ferenc a Levél cimtl 
színmüve és Phrcnolog cimü eredeti hóhé­
rát. A szerepifik kivétel nélkül kitünően él­
ték be magukat a játékba a as előadás a 
dillettánsok színvonalát túlhaladja. Herceg 
darabjában Gavottot Ejtenek a fiatal höl­
gyek. A műsor felén Szilágyi Böske urleány 
szaval. Ezután cigányzene mellett tánc ée 
tea felszolgálása a háziasszonyok által.

— Sándor Erzsi és Dienzl Oszkár
Kassán fognak szerepelni as izr. nőegylet 
által március hó 4 én rendezendő hangver­
sennyel egybekötött táncmulatságon. A ki­
tűnő operaénekesnő ée zongoraművész sze­
replése elébe nagy várakozással tekint e 
közönség.

— A jéjünnepély elhalasztása. A
f. hó 19 re tervezett karácsonyfa Ünnepély 
jövő vasárnap, február 26-in lese megtartva, 
mert a váUeztmáay az idő rövidsége miatt 
nem volt képes tu előkészületeket megtenni. 
Jövő vasárnap tűzijáték is lesz.

— Az Uránia munkásjimnázlum, 
folyó hó 19 en, d. u 3 orakor, az allami 
ffirtáliskolábin kultur előadást tart. Zalka 
Zsigmotid gaxd. akad. igazgató .art előa­
dást a baktériumokról. Az érdekes előadásra 
felhívjuk a közönség figyelmét.

— A nyugtalan malomárok. Boha-
nek Józsefne panaszt tett rend'irsegen, hogy 
a Róki-utcn 10. szám alatti háznak lakó­
szobájába a malomárokból viz hatolt be, 
mely megdurzasztofa é* fölemelte a szoba 
egész padlózatát. Bohanekné ennek foly­
tén kénytelen a lakást elhagyni s házá­
nak többi lakóit is kilakoltatni. — 
Es ügyben a megtartott hatósági szemle 
folytán megállapítást nyert, hogy a Hennád 
medrében a jég alatt torlasz képsődölt, 
amely megakadályozza a vizet a folyásában. 
Itt tehát a viz áttörte a jeget ée áradással 
fenyegette a Róka utca lakóit. A hatóság 
részéről minden intézkedés megtörtént a 
torlassok eltávolítása iránt. Veszély nincs.

—- Delirium tremens Pillér János
kassai kómüvessegt-d, megrögzött alkoholista 
ellen pár nappal ezelőtt feljelentés érkezett a 
rendőrséghez, Jjogy a tői# különvéltan elő 
feleségét állandóm üldözi és általában min­
den tette elmezavarra mutat. A rendőrség 
előállította Pillért és minthogy kétségtelenné 
vált, hogy delirium tremensben szenved, a 
közkórháxba szailitották.

— Tiltott koldulás. A rendőriég teg­
nap előállította Viszokai Litván lakás ésfog- 
lalkozésnélküii csavargói, «ki több nap óta 
koldulással tengeti magát. Az eljárás meg­
indult ellene.

— Ladvenszky Rezső bu- 
tergyáros Kassa, Fő-utca 88. 
Francziskánus templommal szem­
ben. Állandó nagy raktár 
teljes lakásberendezések­
ről, saját készitményü keményfa 
bútorok. — Vállal függönyöket és 
szőnyegeket nyáron át moly elleni 
megóvásra. Kapható Mönning- 
féle molyirtó szer 1 2—3 korona 
áron.

Szintién«.
— A jövő hét műsora- Vasárnap 

délután félhelyárakkal At obsitos cimü mu­
latságos operett, este A csákón szerzett vő­
legény, es a kedves régi magyar daloajáták. 
Hétfőn Orpheus az alvilágban cimü nagy 
operett, kedden Pierre Wolff uj vígjátéké a 
Bábjáték premierje. Ax újdonság ■ Nemzeti 
Sxinháaba* négy sikert aretott, Szerdán 
ugyanas. Csütörtökön Rostend gyönyörű 
vereeadrámája Cyranó de Bergerac kerül

ssinre, pénteken Luxemburg grófja, szom­
baton a Rákóczi bál tiszteletére : Rákóczi 
bereue fogsága, vasárnap tizeiakettedsser a 
Cigány szer elem.

— Orpheus - hétfőn este. Tegnap
•Sic élvsxtuk a halhatlan msster Offeubach 
remekét a Hoffmann meséit és a dráaaai 
nsgy operett után máris hétfőn este a zenei 
humor klaszikus operettjét Orpheus-1 élvex- 
hetjük. A mitológiai világban játszó operett 
muzsikája, Ottó Offenbach ssenialie inven­
ció] snait legszebb n kötés», minden vigope- 
rett ősforrása, mely dal em bőségéből szi­
veién aknáznak eredeti motívumokat a mai 
zenekomponiíták, A zenekar vígan kacag a 
hatásos humorral, ötletes cselekménynyel 
•gyeeülten, a hatalmas komoly Orpheus 
gyönyörű szólója, Euridik» megkapó áriái, 
kacagtató kupiék — az idők során nem 
vesztettek hatásukból. A régen elporladt 
mester müvei élnek tovább s a köiönség 
még misdég felüdül,ec hagyja el az elő­
adást Offenbach müveinek élvezete útin. A 
darab szereplői a következők : A kötvéle- 
mény — Somogyi Erssi, Euridike — Vá- 
rady Margit, Venus — B. Sarkadi Róxsi, 
Juno — Vagoné, Jupiter — Baráti, Orpheus 
— Barna, ArisUeus — Bihari, Styx — 
Újvári.

— Bábjáték — premier előtt. Pierre
Wolff, a kitűnő francia sz.rző a Nemzeti 
Színházban eiősdatott nagysikerű síi játéka 
a Babjáték kedden a karmai sxinházcan is 
először szinrekerül. Az újdonság próbáit 
Mtjthényi vezeti éa már eddig szépen kiala­
kult a szereplők öaasjáuka.

— Az Uránia színházban szombat 
este és vasárnap 4 sorozatos e ő.dás kere­
tében katonazene kisérettel gyönyörű érde­
kes számok kerülnek bemutatásra. Így 
Shakesptare Lear királyé, a kiaeanatografia 
résiére átdo'gozva csodás sceairoxásbin és 
színezésben kerül színre. II. Móric, a majom­
ember a budapesti Royal-Orfcumban sze­
replő csodásán idomított majo n attrakcióit 
mutatja be. A Petiié Journal a legújabb ese­
ményeket hona. Max Lindner a hires szín­
művész pompás alakításában fogja megka- 
cigtatni a közönséget és ezeken kívül a 
szebbnél evebb számok.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Szombaton, 1911. évi február hó 18-án
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V—I . %«_* aaavä ... , u . VI«-« . - - S ■ .«

Regényes operett 3 felvonásban. 
Személyek:

Dragoiin Péter..................... ■ . Tihanyi Vilmos
Boleszku Jonel ... .... Bihari Sándor
Dimitrcau Kajetán..........................Sziklay József
Józsi, cigány..................................Barna Andor
Mózsi, korcsmáros.....................Ujváry Lajos
Masu, Dragotin inasa .... Baráti Jenó
Zorika, Dragotin leánya ... Várady Margit
Jolán, unokuhuga......................... Sarkadi Rózsi
Kőrösházi Ilona, birtokosnő . . Hornyai Janka
Julcsa, Zórika dajkája .... Vágóné

Műsor:
Vasárnap d. u., Az obsitos.

est», A csókon szerzett vőlegény . 
Hétfőn, Orpheus az alvilágban Operett. 
Kedden, Bábjáték. Sxinmü.
Szerdán, Bábjáték.
Csütörtökön, Cyranó de Bergerac. Sem.

TAVIRA'! Ki ON.
A bankvita.

A képviselőhöz ülése
Budapest, febr. 18.

A képviselőhát mai ülésén Návay La­
jos elnökölt.

Ülés elején elnök bemutatja Reizenber- 
ger Gyula kisszebeni képviselőnek a kerü­
lettől nyert megbiió levelét.

Folytatták as Osztrák-Magyar Bank 
szabadalmáról szóló törvényjavaslat részle­
tes tárgyaláiát.

Bakonyi Samu Juath párti képviselő po­
lemizál a javaslat előadójának; gróf Wicken­
burg Márknak beszédével. Sürgeti ax ön­
álló magyar jegybank minél előbbi felállí­
tását, azonkivül az általános, egyenlő vá­
lasztói jog minél előbbi keresztülvitelét.

Kéri az általános vita folyamán benyúj­
tott határozati javaslatának elfogadását.

Elnök jelentette, hogy miután nincsen 
több szónok feliratkozva, ezért a vitát be­
rekeszti.

Khuen-Héderváry Károly gróf emelke­
dett ekkor szóléare. Az ülésierem megtelt 
képviselőkkel, akiír nagy figyelemmel kisérik 
a miniszterelnök beszedet, aki beszéde ele­
jén felszólalásét azzal indokolja, hogy több 
oldalról felkéretett erre.

A kormány akarta és akarja a készfi­
zetések felvételét, de es osztrák parlamenti 
körök hevesen ellenzik a készfizetések fel­
vételének megkezdését.

A javaslatban, mely a H íz előtt van, le 
van fektetve minden előfeltétele a kéaafize- 
tések megkesdésének s csak alkalmas idő 
pontra kell vámunk, amikor ez megtörtén­
hetik és a készfizetések felvételei megkes- 
déséntk minden előfeltétele biztosítva legyen.

Foglalkozik a javaslat 5. szakaszával s 
kimutatja, hogy ez egyáltalában nem sérti 
az alkotmányt, vagy a Ház és ez ország 
alkotmányos érzületét.

Kimutatja, hogy a készfizetések meg­
kezdésének akadálya az osztrák parlamenti 
köröttben van. De ezzel szomben nem sza­
bad ott kabinetvaitságot létrehozni, mert egy 
másik kabinet még nagyobb vehemsnciával 
hiúsítaná meg törei.veseinsiet.

Kívánatosnak tartotta ezeket — úgy­
mond — elmondani s bebizonyítani, hogy a 
Javaslat nagy lépéssel viszi a készfizetések 
megkezdésének kérdését előbbre.

Elnök befejezettnek tekintette a bank- 
i vitát s feltette a kérdést, vájjon elfogadja-e 
I a Hia a javaslatot eredeti formájában a be- 
I nyújtott határoza.i javaslatokkal üzemben.

A szavazás névszerinti volt, mert 20 
képviselő aláírásával ellátóit Ívben kérték 
ezt a* elnöktől.

A szavazás eredménye az volt, hogy a 
bankjavaslatot 93 szótöbbséggel a Ház meg­
szavazta és igy elfogadta.

Elnök jelentette, hogy a benyújtott ha- 
tárosati javaslatokat a hétfői ülésen fogják 
letárgyalni.

fráter Lóránt kilépett a Justh- 
pártból.

Budapest, febr. 18.
Fráter Léránt ma kilépett a Jusih-párt­

ból és pártonkivüli lett, ás igy erősen fog 
agitálni as általános, titkos, egyenlő válasz­
tói jog érdekében.

A feleséggyilkos bllnbánata.
Najykikinda, febr. 18.

Sok esztendővel ezelőtt a törvényszék 
tizenöt évi börtönbüntetésre itéite Sxtenko 
Zsvicsot, aki úgy gyilxolla meg a feleségét, 
hogy hurkot vetett a nyakába és egy 
szögre felakasztotta a szerencsétlen asszonyt. 
A feltséggyilkos jól viselte magát a fogház­
ban s azért, amikor tizenkét évet kitöltött 
büntetéséből, haza bocsátották, ahol újból 
megházasodott. Ez a házasság azonban 
nem hozott boldogságot a feleséggyilkos 
volt fegyencnek.

Első felesége után vágyott, folyton bű­
nösségét hangoztatta. Ma reggel erra a szögre
akasztotta föl magát, amelyre valamikor 
feleségét akasztotta föl. Amire észrevették 
halott volt.

Sikkasztó hivatalnok.
N Szalonta, febr. 18.

Az itteni rendőrség táviratilag értesítette 
a budapeati főkapitányságot arról, • hogy 
Tömő Gyula a városi iktató hivatalnoka 
20.000 koronái aikkaeetott 4a megszökött.
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A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
ÜK>vt*<lek lárMlrodáJa.

Kassa Fő-utca 25. 1. cm.
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A legtöbb kiállításon lege!ső 
díjjal kitüntetett és első orvos­
tanárok á;tal ajánlott, kitűnő 
------ minőségű —

X
X
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Esterházy cognac g
mindenütt kapható! X

Az Esterházy cognac
X
X

a közönség kedvenc itala!

Esterházy cognacgyár
Központi irodrj i:

Budapest V. Gssky-u. 14.
Telefon 31-49. Telefon 31-49.

X
X

X
X
X

X

J*brexxxxKxxxx

Télen át
nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni, mert
HJtLTENBERGERNÉL
a ruha legnagyobb megkimélése mellett 
mossák a fehérneműt, súly szerint mán­
gorolva és vasalva, darabonként való 
árszámitás mellett. Háztól való el- 
hozatal és házhoz való szállítás.
Gallérok, kézelők
leltilmulhatatlan kivitelben tükörfénnyel 
vasaltatnak. TELEFONSZÁM 70.

mim és IEÜWIRTH
vízvezeték és csatorna berendező cég
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.

Telefon 443. szám.

Murányi József kiadó.

NAPLÓ Február 19.

Felsómppraágí központi takarékpénztár rím,-társ,
Fő=utca 21. szám alatt.

' 1 takarékkönyvecskére vagy folyószámlára
UovOuCliv I# legelőnyösebb feltételek mellett gyümÖICSÖZtet

T Acvómítnl váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra 
JLJwSZcIimÄvili vagy folyószámla alakjában — — —

Vesz- és elad értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén­
zeket, átutalásokat közvetít Amerikába 
és bármely külföldi piacra — — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmába vágd összes üzletágakkal.
rKylflevlfleoe (annuitásos) jelzáloga a kölcsönök nyuj- 
teOriKSAlKatlb tása legelőnyösebb feltételek mellett.

I

KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és ckeque-
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

BAÜERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termei! a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SOR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag >e sörfőzde söre méretik ki.

KfcfcV-bb küldemények saját Jéggel hü­
tött sörszéllltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítás* palackokban Is történik.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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